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Ata da Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia doze de maio 

de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 
Às quinze horas do dia doze de maio de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, João 

Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva e Wellington Araújo Silva. Antes de 

autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade dos presentes. O Senhor presidente, justificou 

a ausência da edil Francicleide, por motivos de saúde. O Senhor Presidente então, 

autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 013/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Determina a inserção do símbolo 

mundial do autismo nas placas que sinalizam atendimento prioritário em estabelecimentos 

públicos e privados do Municipio De Parelhas, e dá outras providências. Requerimentos: 

089, 099, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128 E 

129/2022. Moção de Congratulações 022. Moção de Congratulações 023. Moção de 

Pesar 024. Moção de Pesar 025. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o 

Grande Expediente: A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida falou sobre seus requerimentos: solicita certas cadeiras que serão doadas 

pela Câmara, sejam enviadas para a farmácia básica do município, também solicitou a 

restauração de bancos na Praça da Rodoviária, como é conhecida, por fim, também 

solicitou a presença do Presidente da Agência de Formento do Rio Grande do Norte na 
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Feira do Gado, em Parelhas. Posterior, concedeu um aparte ao edil Alyson, que a 

parabenizou pela ideia da presença do presidente da AGN, que tem como objetivo trazer 

formas de financiamentos aos agropecuários e também falou o quanto é importante a 

presença de outros bancos. Seguindo, parebenizou o prefeito pelas inaugurações que fez 

nos últimos dias. O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre a nova emenda que o 

deputado Benes Leocádio irá enviar para calçamento de ruas. Prosseguindo, afirmou que 

um novo veículo foi comprado, uma Sprinter 10 lugares com acessibilidade para 

cadeirantes, com emenda do deputado Benes e uma contrapartida do município. Em 

seguida, falou sobre sua visita ao povoado Barrra, juntamente com o engenheiro Tarcyo, 

no qual nesta comunidade será construída uma praça com recursos oriundos do 

Deputado Francisco, desta forma, o vereador comentou sobre o encaminhamento do 

projeto. Posterior, concedeu um aparte a edil Zenilda, que fala que irá colocar um Projeto 

de Lei para que a Praça tenha o nome de Arnoud Macêdo. Dando continuidade, o 

vereador informou que neste mês de maio iniciará o processo de licitação para a empresa 

que irá reformar os postos de saúde da comunidade Barra e Santo Antônio. Em seguida, 

falou sobre seu requerimento que solicita a doação dos Correios do Povoado Barra, para 

que seja doado, com intuito de construir um museu histórico da comunidade. 

Prosseguindo, falou sobre seu requerimento: solicitação de um programa de distribuição 

de Palmas Forrageiras. Por fim, falou sobre a importância de um trabalho coerente de um 

vereador, que busca o melhor para o município. O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

falou sobre ficar feliz quando é convidado para participar de eventos em repartições e 

instituições em nossa cidade. O vereador comenta o quão é bem recebido em Escolas do 

nosso município com seu trabalho cultural que já executava antes da vida pública. Logo 

em seguida, o vereador debateu sobre a causa animal, e falou sobre um caso ocorrido 

aqui na cidade, no qual uma pessoa soltou na rua alguns filhotes de cachorro e uma 

câmara de segurança filmou. Desta forma, o vereador pautou sobre políticas públicas 

para resolver os problemas relacionados a causa. Por fim, o vereador trouxe a tribuna da 

casa, o projeto da Quadrilha Senssação Nordestina, que precisará de recursos para dar 

continuidade a este trabalho, desta forma, o vereador fez um apelo de conscientização 
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para que quem pudesse ajudar e adotar os integrantes, para ajudar com compras de 

figurinos e demais itens necessários. A vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida comentou sobre sua trajetória antes de chegar até esta casa, desde o 

convite até conseguir de fato assento nesta casa. Solicita do gestor, a partir disto, a 

instalação de um Centro de Reabilitação no nosso município, e assim a vereadora 

explicou a importância dessa instalação, pois existe hoje uma demenda muito grande 

desses atendimentos. Dando continuidade, falou sobre seu projeto de lei do legislativo nº 

013/2022 de autoria da vereadora evaneide araújo de souza mendonça do psdb – 

Determina a inserção do símbolo mundial do autismo nas placas que sinalizam 

atendimento prioritário em estabelecimentos públicos e privados do Municipio De 

Parelhas, e dá outras providências, mostrando seus objetivos e a importância. Ainda 

nesta pauta, a vereadora falou sobre as Carteirinhas dos Autistas, que já é lei na cidade, 

que concede atendimento prioritário em ambientes públicos e privados. Em seguida, a 

vereadora reforçou seu pedido de doação de um terreno para a construção da sede da 

AME (Associação de Mães Especiais). Por fim, a vareadora Evaneide, falou sobre suas 

moções de congratulações, que tinham como destino as ex secretárias, a Sra. Linielly e a 

Sra. Clara Monise, que deixaram de compor o quadro de secretários do município a 

poucos dias. A vereadora fez questão de mostrar quem foram essas duas mulheres e a 

importância do trabalho que ambas prestaram nas pastas do município. O vereador 

JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida falou sobre o início do Campeonato Ruralzão neste domingo, e 

falou também sobre a expectativas para este campeonato. Em seguida, falou sobre as 

últimas inaugurações que tiveram pela cidade e parabenizou o prefeito, o Sr. Tiago 

Almeida. Posterior, o vereador mandou melhoras ao Secretário José Caetano, que 

passou por problemas de saúde nos últimos dias. Também falou sobre a festa de Nossa 

Senhora de Fátima, que está ocorrendo no Santuário de Nossa Senhora de Fátima. Por 

fim, falou sobre seu requerimento: solicita instalação de Guard Rail na RN 086. O 

vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou sobre algumas ações que o Deputado Francisco 

realizou aqui no município, como: emenda para a Casa do Idoso Guiomar Virgílio, 
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emendas para a Maternidade Dr. Graciliano Lordão, ambos, o vereador mostrou a 

importância de beneficiar estas instituições, que sempre precisam de melhorias para 

melhor atender a população que a usufruem. O vereador também falou sobre outras 

emendas, vindas através do Deputado Francisco, como a aquisição de cestas básicas 

que beneficiou famílias parelhenses. Logo em seguida, o edil falou sobre a visita da 

Governadora a Parelhas, contando como ocorreu sua agenda na cidade. Por fim, o edil 

trouxe uma demanda da comunidade Povoado Santo Antônio, que solicitam a limpeza 

nas ruas da cidade (com relação ao matos) e também a manutenção na estrada que liga 

até a comunidade. O vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida se remeteu ao 

discurso da edil Romisélia da semana passada, logo em seguida, falou sobre o 

atendimento do Centro Especializado Odontológico, que ficou um ano e quatro meses 

sem atendimento, desta forma, o vereador afirmou que a edil, no papel de Líder do 

Prefeito, está defendendo o idefensável. O edil também se remeteu a outros problemas 

que estão acontecendo, e mesmo assim há a defesa da Líder Do Prefeito. Logo em 

seguida, o edil Wellington, falou sobre as comemorações natalinas feitas ano passado, no 

qual o mesmo está fazendo um levantamento de quanto custou aos cofrer municipais, 

assim, o vereador durante seu discurso foi mostrando as dispensas que houveram para a 

realização do projeto, onde de cara já custou-se R$ 60.000,00. O vereador foi mostrando 

alguns erros que houveram durante o processo de dispensas e pregões, e ainda afirma 

que a transparência do município está falha, pois faltam dados no Portal da 

Transparência. Por fim, o vereador mostrou mais alguns erros,  um deles que envolvem o 

nome da cidade de Jardim de Angicos. O vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

falou sobre suas moções de pesar apresentadas no dia de hoje, a Senhora Anália, e outra 

a Senhora Terezinha Maria, desta forma, prestando suas condolências a ambas as 

famílias. Em seguida, o edil Alyson, falou com tristeza sobre já ter ouvido falar que esta é 

a pior legislatura da cidade de Parelhas, o que naturalmente o mesmo não concorda, pois, 

vê nesta casa, vereadores capacitados e que exercem seu trabalho como deve ser. 

Prosseguindo, o vereador falou sobre o retorno gradual das atividades normais que 

estamos vivenciando, e desta forma divulgou o evento que haverá na cidade para 
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ciclistas. Em seguida, disse concordar com o discursso do vereador Josivan e também 

fala ter se comovido sobre o vídeo que está rolando na cidade uma pessoa descartando 

filhotes de cachorro na rua. Por fim, parabenizou ao Secretário de Obras e toda sua 

equipe pelo trabalho que vem desempenhando diante da secretaria. A vereadora 

ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida se remeteu a fala do edil Wellington, falando 

que se houvesse alguma irregularidade o mesmo denunciasse, entretanto, o nobre colega 

já teria feito algumas denuncias e não obteve êxito. Logo em seguida, a nobre vereadora 

explicou a situação do Raio X, que ainda está encaixotado, pois, o atual sistema de 

energia do hospital não comporta um Raio X Digital, então, esta questão deve ser 

resolvida antes de ser instalado. Em seguida, a vereadora falou sobre o retroativo que já 

foi pago a categoria dos professores. Posterior, a vereadora agradeceu a gestão 

municipal, pela reforma de um ônibus que não estava mais em uso, onde agora o mesmo 

leva atendimentos de saúde as comunidades. Também falou sobre a atual gestão ter 

retomado o programa de Catarata, que destribui os colírios a quem possui a doença. Por 

fim, a vereadora falou sobre o quão é necessário se mostrar como era antes e como está 

agora a cidade na nova gestão. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de 

Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Ildecio de Oliveira, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva e Wellington Araújo Silva 

iniciou-se a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 006/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Autoriza a entrada 

de Agentes de Endemias em imóveis públicos e privados de Parelhas, quando verificada 

situação de iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito transmissor dos 

vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras providências. HOUVE 

PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR JOSIVAN, QUE FOI APROVADO. PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N° 009/2022 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública 

de entidades sem fins econômicos, no âmbito do município de Parelhas/RN, e dá outras 

providências. HOUVE PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR JOSIVAN, QUE FOI 

APROVADO. EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 
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ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Modifica a 

redação do Art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo 004/2022 que denomina de RUA 

PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN, e dá outras providências. HOUVE PEDIDO DE VISTA DA 

VEREADORA ZENILDA, QUE FOI APROVADO. EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2022, 

DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA DO PSDB – Modifica a redação do Art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo 

005/2022 que denomina de RUA TEREZA FRANCISCA DOS SANTOS o trecho sem 

denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras 

providências. HOUVE PEDIDO DE VISTA DA VEREADORA ZENILDA, QUE FOI 

APROVADO. EMENDA MODIFICATIVA N° 003/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Modifica a 

redação do Art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo 007/2022 que denomina de RUA 

MARLENE TOMAZ DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, 

no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. HOUVE PEDIDO DE VISTA DA 

VEREADORA ZENILDA, QUE FOI APROVADO. EMENDA MODIFICATIVA N° 004/2022, 

DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA DO PSDB – Modifica a redação do Art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo 

008/2022 que denomina de RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o trecho sem denominação 

no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. HOUVE 

PEDIDO DE VISTA DA VEREADORA ZENILDA, QUE FOI APROVADO. EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO N° 001/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Rafael Anderson de Azevedo, e 

dá outras providências. Aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimentos: 024, 

033, 034, 080, 085, 093, 094, 095, 096, 100, 102, 103, 104, 105, 107, 108, 109, 111. Obs: 

O requerimento 101 está em pauta e o 106 foi retirado pelo autor. Todos aprovados por 

unanimidade dos presentes. QUEBRA DE TRÂMITES: 122 e 127. Aprovados por 

unanimidade dos presentes. Observação: Esta semana não houve exaração de pareceres 

de nenhuma comissão permanente desta Egrécia Casa Legislativa. PAUTA PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO DO DIA 19 DE MAIO DE 2022: PEDIDOS DE VISTA DOS 
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SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 006/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Autoriza a entrada 

de Agentes de Endemias em imóveis públicos e privados de Parelhas, quando verificada 

situação de iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito transmissor dos 

vírus causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO N° 009/2022 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública 

de entidades sem fins econômicos, no âmbito do município de Parelhas/RN, e dá outras 

providências. EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Modifica a 

redação do Art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo 004/2022 que denomina de RUA 

PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN, e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA N° 

002/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Modifica a redação do Art. 1º do Projeto de Lei 

do Legislativo 005/2022 que denomina de RUA TEREZA FRANCISCA DOS SANTOS o 

trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. EMENDA MODIFICATIVA N° 003/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB 

– Modifica a redação do Art. 1º do Projeto de Lei do Legislativo 007/2022 que denomina 

de RUA MARLENE TOMAZ DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. EMENDA 

MODIFICATIVA N° 004/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Modifica a redação do Art. 1º do Projeto 

de Lei do Legislativo 008/2022 que denomina de RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o 

trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. REQUERIMENTOS: 089, 099, 096, 112 ao 129. ESTÁ EM PAUTA 

NA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: PARECER 

AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 010/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB – Que dispõe sobre a publicação e 

atualização mensal da lista de espera dos pacientes que aguardam consultas, exames, 
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interveções cirúrgicas e quaisquer outros procedimentos na rede pública municipal de 

Saúde e da lista com a previsão do número de procedimentos a serem realizados a cada 

mês no município de Parelhas-RN, e dá outras providências. PARECER AO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO N° 011/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB – que dispõe sobre a obrigatoriedade do agressor a reparar o custo 

de tratamento do animal vítima de maus-tratos no âmbito do município de Parelhas. 

PARECER AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 012/202 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – que institui o Dia Municipal do 

Quadrilheiro, a ser comemorado anualmente no dia 01 de junho, no âmbito do município 

de Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 013/2022 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – que Determina 

a inserção do símbolo mundial do autismo nas placas que sinalizam atendimento 

prioritário em estabelecimentos públicos e privados do município de Parelhas, e dá outras 

providências. ESTÁ EM PAUTA AGUARDANDO EMENDAS: PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 004/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina de RUA PEDRO LUIZ DA 

FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

005/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA TEREZA FRANCISCA DOS 

SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA MARLENE TOMAS DOS 

SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

008/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o 

trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. Durante a ordem do dia, houveram duas suspenssões: uma às 17:57 

com retorno às 18:05 e outra suspenssão às 18:41 com retorno às 18:50. A sessão 
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terminou por volta das 20 horas, havendo uma prorrogação que foi aprovada pelo 

plenário. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando 

a próxima sessão odrinária para o dia 19 de maio do corrente ano. 

 
 

 
ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 

Presidente 
 

 

 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA  
Secretária 
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